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ATA DA 25ª. REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, DA 2ª. 
SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª. LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA 
PARAÍBA, REALIZADA NO DIA 22 DE NOVEMBRO 
DE 2016.  
 

Às nove horas, do dia vinte e dois, do mês de novembro, do ano de dois mil e 
dezesseis, no mini Plenário Deputado Judivan Cabral, sob a Presidência da 
Deputada Estela Bezerra, reuniu-se a Comissão Permanente de Constituição, 
Justiça e Redação, da Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba para 
deliberar sobre as matérias constantes na Pauta atendendo ao Edital de 
Convocação. Havendo número regimental a Presidenta “Invocando a proteção 
de Deus e em nome do povo paraibano” declarou abertos os trabalhos da 25ª. 
Reunião Ordinária da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação. 
Contando com a presença dos seguintes membros: a Presidenta Deputada Estela 
Bezerra (PSB), do vice Presidente Deputado Janduhy Carneiro (PTN), Gervásio 
Maia (PSB), do Líder do Governo Deputado Hervázio Bezerra (PSB), Jeová 
Campos (PSB) e da Deputada Camila Toscano (PSDB). Não compareceram os 
Deputados do Deputado Branco Mendes (PEN) e Manuel Ludgério (PSD). Ato 
contínuo a Presidenta convidou a Deputada Camila Toscano para secretariar os 
trabalhos, de quem solicitou a leitura do Edital de Convocação e da Ata da 24ª. 
Reunião Ordinária, realizada no dia 16/11/2016. Posta em discussão e votação, a 
Ata foi aprovada por unanimidade e sem restrições. Havendo Expediente em 
Mesa, a Presidenta determinou à Secretária que procedesse a leitura da matéria 
que constava no Expediente: Memo. nº: 16/2016/GDBM de 22/11/2016, 
justificando a ausência do Deputado Branco Mendes. Nesse ínterim deu início a 
Ordem do Dia. Ato foi procedido à leitura da Pauta.  DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES E RESPECTIVOS PARECERES QUE 
DISPENSAVAM À DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO: PROJETOS DE LEIS 
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nºs: 1.051/2016 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA - Reconhece a 
APA (Associação Paraibana de Autismos) como instituição de Utilidade 
Pública. Relator: Deputado Janduhy Carneiro. Parecer proferido pela 
Constitucionalidade, opinando na sua forma original. Posto em discussão e 
votação, o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação o Projeto também 
foi aprovado por unanimidade. PROJETOS DE LEIS ORDINÁRIAS nºs.: 
975/2016 - DO DEPUTADO RENATO GADELHA – Proíbe, em âmbito 
estadual  a inauguração e a entrega de obras públicas inacabadas. Relator: 
Deputado Janduhy Carneiro. Parecer proferido pela Constitucionalidade. Posto 
em discussão e votação, o Parecer foi aprovado por unanimidade. 986/2016 - 
DO DEPUTADO NABOR WANDERLEY - Dispõe sobre a reservação de 
espaços físicos, eletrônicos ou digitais nos ginásios de esportes e estádios de 
futebol, públicos ou mantidos pelo erário, para publicidades de utilidade pública 
e dá outras providências. Relatora: Deputada Camila Toscano. Parecer proferido 
pela Constitucionalidade. Posto em discussão e votação, o Parecer foi aprovado 
por unanimidade. 1.000/2016 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Dispõe 
sobre a redução do valor da taxa de inscrição em concursos públicos e outros 
processos de seleção no Estado da Paraíba, nos casos que especifica, e dá outras 
providências. Relator: Deputado Gervásio Maia. Parecer proferido pela 
Constitucionalidade. Posto em discussão e votação, o Parecer foi aprovado por 
unanimidade. 1.002/2016 - DO DEPUTADO BRUNO CUNHA LIMA - 
Denomina de Rodovia Empresário Pedro Cavalcante Freire o perímetro urbano 
da PB 138, acesso a Catolé de Boa Vista até o Vale do Amanhecer, na forma 
que especifica. Relator: Deputado Janduhy Carneiro. Parecer proferido pela 
Constitucionalidade. Posto em discussão e votação, o Parecer foi aprovado por 
unanimidade. 1.028/2016 - DO DEPUTADO ANÍSIO MAIA - Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de afixação de cartaz em estabelecimentos comerciais e órgãos 
públicos, informando que a Lei Estadual n° 7.309/2003 proíbe e pune atos de 
discriminação em virtude de orientação sexual e dá outras providências. Relator: 
Deputado Jeová Campos. Parecer proferido pela Constitucionalidade. Posto em 
discussão e votação, o Parecer foi aprovado por unanimidade. 1.038/2016 - DO 
DEPUTADO GERVÁSIO MAIA - Denomina de Escola Estadual de Ensino 
Fundamental Joaquim Valdevino de Lima, a escola estadual do Sítio 
Cajazeirinha, no município de Catolé do Rocha e dá outras providências. 
Relatora: Deputada Camila Toscano. Parecer proferido pela 
Constitucionalidade. Posto em discussão e votação, o Parecer foi aprovado por 
unanimidade. 1.039/2016 - DO DEPUTADO GERVÁSIO MAIA - Denomina 
de Escola Estadual de Ensino Fundamental José de Sá Cavalcante a escola 
estadual do Sítio Catolé de Baixo, no município de Catolé do Rocha e dá outras 
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providências.  Relator: Deputado Hervázio Bezerra. Parecer proferido pela 
Constitucionalidade. Posto em discussão e votação, o Parecer foi aprovado por 
unanimidade. 1.041/2016 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA - 
Institui, no Calendário Oficial de Eventos do Estado da Paraíba, o Dia Estadual 
de Conscientização sobre a Esclerose Múltipla, e dá outras providências. 
Relator: Deputado Janduhy Carneiro. Parecer proferido pela 
Constitucionalidade. Posto em discussão e votação, o Parecer foi aprovado por 
unanimidade. 1.042/2016 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Dá 
nova redação e acrescenta à Lei nº 10.570, de 24 de novembro de 2015, que 
determina a aplicação de multa às construtoras e às incorporadoras por atraso na 
entrega do imóvel ao comprador-consumidor. Relatora: Deputada Camila 
Toscano. Parecer proferido pela Constitucionalidade. Posto em discussão e 
votação, o Parecer foi aprovado por unanimidade. 1.044/2016 - DO 
DEPUTADO JUTAY MENESES – Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
identificação de passageiros de táxi e motoristas dos veículos, no Estado da 
Paraíba. Relator: Deputado Jeová Campos. Parecer proferido pela Declaração de 
Inconstitucionalidade. Posto em discussão e votação, o Parecer foi aprovado por 
unanimidade. 1.045/2016 - DO DEPUTADO JUTAY MENESES – Dispõe 
sobre a obrigatoriedade de realização de processo seletivo para contratação de 
estágio remunerado na Administração Pública Estadual. Apenso PL nº 
1079/2016. Relator: Deputado Hervázio Bezerra. Parecer proferido pela 
Declaração de Inconstitucionalidade, alegando vício formal de iniciativa, 
matéria de competência exclusiva do Chefe do Poder Executivo Estadual. Posto 
em discussão e votação, Parecer foi aprovado por maioria, com o voto contrário 
do Deputado Jeová Campos. 1.047/2016 - DO DEPUTADO ANÍSIO MAIA – 
Determina que as empresas concessionárias de serviço de transporte 
intermunicipal, estabelecidas no Estado da Paraíba, instalem em seus veículos 
sistema de câmeras e dá outras providências. Relator: Deputado Janduhy 
Carneiro. Parecer proferido pela Constitucionalidade, na forma do Substitutivo 
apresentado pela relatoria. Posto em discussão e votação, o Parecer foi aprovado 
por unanimidade. 1.048/2016 - DO DEPUTADO ANÍSIO MAIA – Acrescenta 
inciso IV, ao art. 2º, da Lei n°:9.697/2012 que institui o Cadastro de 
Fornecedores Impedidos de Licitar e Contratar com a Administração Pública 
Estadual – CAFIL-PB - e dá outras providências. Relatora: Deputada Camila 
Toscano. Parecer proferido pela Constitucionalidade. Posto em discussão e 
votação, o Parecer foi aprovado por unanimidade. 1048/2016 – DO 
DEPUTADO ANÍSIO MAIA – acrescenta inciso IV, ao art. 2º, da lei nº 
9.697/2012 que instituiu o cadastro de fornecedores impedidos de licitar e 
contratar com a administração pública estadual – CAFIL-PB - e dá outras 
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providências. Relatoria: Deputada Camila Toscano, a qual emitiu Parecer pela 
Constitucionalidade e Juridicidade da matéria. Em discussão o Parecer, não 
houve quem quisesse discutir. Em votação, aprovado o Parecer por 
unanimidade. 1050/2016 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA - 
Institui a semana de orientação vocacional e profissional aos alunos do ensino 
médio das escolas do estado. Relatoria: Deputado Janduhy Carneiro, o qual 
emitiu Parecer pela Constitucionalidade Juridicidade da matéria. Em discussão o 
Parecer, não houve quem quisesse discutir. Em votação, aprovado o Parecer por 
unanimidade. 1054/2016 – DO DEPUTADO NABOR WANDERLEY -  Dispõe 
sobre a publicização dos preços originais e promocionais dos produtos 
comerciais diretamente aos consumidores, no âmbito do estado da Paraíba e dá 
outras providências. Relatoria: Deputado Janduhy Carneiro, o qual emitiu 
Parecer pela Constitucionalidade Juridicidade da matéria. Em discussão o 
Parecer, não houve quem quisesse discutir. Em votação, aprovado o Parecer por 
unanimidade com Emenda modificativa. 1055/16 – DO DEPUTADO NABOR 
WANDERLEY - institucionaliza o “dia do conciliador judicial” no âmbito 
jurisdicional do Estado da Paraíba e dá outras providências. Relatoria: Deputado 
Janduhy Carneiro, em substituição ao Deputado Branco Mendes, o qual emitiu 
Parecer pela Constitucionalidade Juridicidade da matéria. Em discussão o 
Parecer, não houve quem quisesse discutir. Em votação, aprovado o Parecer por 
unanimidade com Emenda modificativa. 1058/206 - DO DEPUTADO TOVAR 
CORREIA LIMA - Torna obrigatória a implementação de medidas com fins 
educativos para reparar danos causados ao ambiente das escolas do Estado. 
Relatoria: Deputado Janduhy Carneiro, em substituição ao Deputado Branco 
Mendes, o qual emitiu Parecer pela Constitucionalidade Juridicidade da matéria 
por se mostrar adequado aos preceitos constitucionais. Em discussão o Parecer, 
não houve quem quisesse discutir. Em votação, aprovado o Parecer por 
unanimidade com Emenda modificativa. Em seguida, foram analisados os 
seguintes Projetos de resolução: 82/15 – DO DEPUTADO CHARLES 
CAMARAENSE - Concede a medalha governador Pedro Gondim ao médico 
Antônio Medeiros Dantas e dá outras providências. Relatoria: Deputado 
Janduhy Carneiro, o qual emitiu Parecer pela Admissibilidade do projeto. Em 
discussão o Parecer, não houve quem quisesse discutir. Em votação, aprovado o 
Parecer por unanimidade. 109/2016 – DO DEPUTADO DINALDINHO 
WANDERELY - Concede a medalha de honra ao mérito Zilda Arns a Drª. 
Adriana Melo. Relatoria: Deputada Camila Toscano, a qual emitiu Parecer pela 
admissibilidade da matéria. Em discussão o Parecer, não houve quem quisesse 
discutir. Em votação, aprovado o Parecer por unanimidade. 112/2016 – DO 
DEPUTADO ARTUR CUNHA LIMA FILHO - Concede a medalha "Napoleão 
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Laureano" ao médico Paulo Germano Cavalcanti Furtado. Relatoria: Deputado 
Janduhy Carneiro, em substituição ao Deputado Jeová Campos, o qual emitiu 
Parecer pela admissibilidade da matéria. Em discussão o Parecer, não houve 
quem quisesse discutir. Em votação, aprovado o Parecer por unanimidade com 
Emenda. 138/2016 – DO DEPUTADO ARTUR CUNHA LIMA FILHO - 
Concede a medalha de "talento esportivo desportista Genival leal de Meneses" 
ao jogador de futebol Douglas dos Santos Justino de Melo. Relatoria: Deputado 
Gervásio Maia, o qual emitiu Parecer pela admissibilidade da matéria. Em 
discussão o Parecer, não houve quem quisesse discutir. Em votação, aprovado o 
Parecer por unanimidade com Emenda. Não havendo mais matérias requerendo 
apreciação, a Presidente agradeceu a presença dos membros da Comissão e 
declarou encerrada a reunião convocando outra à hora e local regimental. 
Lavrando a presente Ata, eu Suely Pessoa de Luna, Consultor Legislativo e 
Tiago Carvalho Farias, Assessor Técnico Legislativo, que depois de lida e 
aprovada, será rubricada em todas as folhas e assinada pela Presidenta Deputada 
Estela Bezerra, conforme dispõe o art. 60, do RI, desta Casa Legislativa.  
Plenário deputado "José Mariz", João Pessoa, 22 de novembro de 2016. 
 

Deputada Estela Bezerra 
- Presidenta - 

 


